
Referat af bestyrelsesmøde i
Ørkild Haveforening d.
22.4.2024 kl.16.30 - 18.30
Til stede: Oliver, Vibeke, Victoria, Brice, Niels, Gitte og Roland.

Afbud: Jytte Fraværende: Frederikke

Bestyrelsen er beslutningsdygtig jf. forretningsordenen.

Ordstyrer: Brice Referent: Roland

Næste møde : 6 Maj 2024 kl. 16.30

Underskrivelse af referat fra sidste møde.

1- Nyt fra Kolonihaveforbund:

2- Nyt fra Sydfyns Kolonihavekreds:

Kredsen har modtaget en klage vedr. foreningens administration af venteliste og
salg. Bestyrelsen har tilsendt kredsen, vores hidtidige korrespondance med
henholdsvis klager og Forbundets jura.
Vi forventer at jura's kommentarer til sagen er bidragene ift en afvisning af klagen.

3 - Nyt fra Bestyrelsen:

3.1. - Vi har siden sidste bestyrelsesmøde d. 2.4 .24 modtaget 81 mails og alle mails
er besvaret eller videresendt.

- Kasserer telefonen, 52110473, har i samme periode modtaget XX indberetninger
om kørsel i foreningen.

3.2. - Axel har ønsket at træde ud af bestyrelsen. Niels indtræder i bestyrelsen d.d.

3.3. - Vedr. underskrivelse af forretningsordenen; Her er der foretaget flg. ændringer
ift den tidliger:

Punkt 3: “Alle bestyrelsesmedlemmer og suppleanter har adgang til
foreningens mail konto og inviteres til fælles Messenger tråd.””



Punkt 5: “Bestyrelsen har besluttet af suppleanter har mulighed for
at deltage på bestyrelsesmøder.””

Punkt 8: “……som han/hun/de har modtaget i sin egenskab…..”

Forretningsordenen vedhæftes dette referat.

3.4. - Referat fra GF vedlægges dette referat.

3.5. - Vedr. modtaget mail.
Bestyrelsen har modtaget en mail, hvori der klages over fælleshusets
begrænsede åbningstid ift afhentning af vandmålere. Bestyrelsen afviser
dette, med henvisning til at alt arbejde foregår ulønnet, og fordi vores indtryk
er at de frivillige i foreningen yder hvad de kan, mht at servicere
medlemmerne. Endvidere kan bestyrelsen konstatere, at medlemmerne er
varslet i god tid.
Der klages endvidere over, at der ikke er relevante udvalgsmedlemmer eller
navngivne bestyrelsesmedlemmer til stede i fælleshusets åbningstid.
Bestyrelsen afviser dette, da al kommunikation med udvalg og bestyrelse skal
foregå via mail eller fremmøde ved i forvejen aftalt møde med bestyrelsen.
Der antydes i samme mail, at der fra bestyrelsens side skulle være begået
dokumentfalskneri. Dette afvises af bestyrelsen og vi henstiller til at
medlemmet søger juridisk hjælp og/eller anmelder den oplevede
overtrædelse af gældende lovgivning.

3.6. - Vedr klager over vej; Bestyrelsen har udover nedenstående klage modtaget
endnu en klage over bestyrelsens håndtering af forholdet i “bunden” af hesteskoen.
Sidstnævnte klage har vi valgt ikke at bringe af hensyn til identifikation.

“Hej bestyrelse.
Bagerst på hesteskoen er vejen blevet lavet dårligt, efter der er blevet gravet
el ned. Det virker til at der er fyldt op med ler fremfor kørefast materiale. Jeg
er i tvivl om det er jer jeg skal henvende mig til, så i kan henvende jer til dem
der har lavet el, for at få der udbedret. Eller om jeg selv skal tage kontakt. Jeg
tænker det er en god ide at få det lavet, så vi ikke skal bøvle med det de
næste mange år.
Tusind tak for jeres gode arbejde.
Vh …”

Bestyrelsen svarer flg: “Bestyrelsen afventer effekten med påfyldning af
grus/sten og fjernelse af ler hen over sommeren. Herefter vil bestyrelsen
følge op på sagen. Vi forventer ikke at lejerne holder det berørte område over
sommeren.”



3.7. - Vedr svar fra jura ang. venteliste og salg; Der er nedsat en gruppe på 3
medlemmer af bestyrelsen som skal tolke svar og foreslå fremtidige retningslinjer for
salg af haver.

3.8. - Vedr. Overfyldte containere, FællesArbejdeUdvalget har tilbudt at fjerne den
skrald, der hindrer tømning. Bestyrelsen takker, da det således bliver muligt at undgå
ekstra udgifter til foreningens medlemmer.

3.9. - Vedr. tilbud fra Brunata. Bestyrelsen har sendt en beskrivelse af foreningens
vandsystem til Brunata med henblik på at få et tilbud om elektronisk overvågning af
foreningens vandforbrug.

3.11. - Vedr. Bestyrelsens FB profil; Denne skønnes overflødig da vi nu har en
funktionsdygtig hjemmeside. Fremover vil al kommunikation fra bestyrelsen alene
foregå via Hjemmeside, Mail eller ved i forvejen aftalt møde med bestyrelsen eller
dennes repræsentanter.

4 - Nyt fra Udvalgene:

Byggeudvalget: 2 byggeansøgninger er blevet behandlet ved dagens byggemøde.
En tegning fra Kongegangen indstilles til godkendelse i bestyrelsen. Denne
godkendes.
En tegning fra Kongegangen afvises da den ikke lever op til kravet om max. 20%
bebyggelse.

Ordensudvalg: Udvalget og bestyrelsen gik som varslet den første havevandring
sammen. Langt overvejende kunne det konstateres, at rigtigt mange haver allerede
udviste tegn på aktivitet. Rigtig mange haver mangler havenummer. Husk her at de
blå skilte er adresse nummer og altså ikke have nummer. Der arbejdes pt. på en ny
forretningsorden som bestyrelse og udvalget håber at kunne præsentere snarest.

5 - Nyt fra Økonomi: Kassereren meddelte sit første afbud i persons minde….

6 - Gennemgang og uddelegering af opgaver på Arbejdslisten.

7 - Evt. intet

Husk at du som medlem har mulighed for at deltage med et punkt på
bestyrelsesmøderne. Dette er forudsat aftale 7 dage forinden.




